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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΜΕΣΩ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΒΙΝΤΕΟΕΠΙΤΗΡΗΣΗΣ ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΕΛΛΑΚΤΩΡ 

 

Με την παρούσα ενημέρωση παρέχονται πληροφορίες σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων από 

συστήματα βιντεοεπιτήρησης (CCTV) σε εγκαταστάσεις του Ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ. 

O Όμιλος ΕΛΛΑΚΤΩΡ θεωρεί ιδιαίτερα σημαντική την προστασία των προσωπικών δεδομένων και τη 

διασφάλιση διαφανούς τρόπου επεξεργασίας τους. Οι Εταιρείες του Ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ, με την 

ιδιότητά τους ως Υπεύθυνες Επεξεργασίας, συμμορφώνονται με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων (Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 

Απριλίου 2016) και τον νόμο 4624/2019, όπως κάθε φορά ισχύουν. 

Οι διευθύνσεις εγκατάστασης των συστημάτων είναι η έδρα του Ομίλου, καθώς και οι αντίστοιχες 

διευθύνσεις των εταιρειών της. Περισσότερες πληροφορίες για τις εταιρείες που αποτελούν τον 

Όμιλο μπορείτε να βρείτε στο www.ellaktor.com  

 

1. Σκοπός της Επεξεργασίας 

Οι Εταιρείες του Ομίλου χρησιμοποιούν τα συστήματα βιντεοεπιτήρησης για τον σκοπό της 

προστασίας προσώπων που εισέρχονται ή/και εργάζονται στους χώρους των εγκαταστάσεών της, 

για την προστασία των χώρων αυτών, καθώς και των αγαθών που ευρίσκονται σε αυτούς .  

 

2. Νομική Βάση της Επεξεργασίας  

Η εν λόγω επεξεργασία είναι απαραίτητη για σκοπούς εννόμων συμφερόντων που επιδιώκουμε ως 

Υπεύθυνοι Επεξεργασίας (άρθρο 6 παρ. 1. στ ΓΚΠΔ). Το έννομο συμφέρον μας συνίσταται στην ανάγκη 

να προστατεύσουμε τον χώρο μας και τα αγαθά που ευρίσκονται σε αυτόν από παράνομες πράξεις, 

όπως ενδεικτικά από κλοπές. Το ίδιο ισχύει και για την ασφάλεια της ζωής, της σωματικής 

ακεραιότητας, της υγείας καθώς και της περιουσίας του προσωπικού μας και τρίτων που νομίμως 

ευρίσκονται στον επιτηρούμενο χώρο. 

Για τους ανωτέρω σκοπούς, συλλέγουμε μόνο δεδομένα εικόνας (και όχι ήχου) και περιορίζουμε τη 

λήψη σε χώρους που αξιολογήσαμε ότι υπάρχει αυξημένη πιθανότητα τέλεσης παράνομων πράξεων 

π.χ. κλοπής, όπως στα ταμεία και στις εισόδους των κτιρίων, χωρίς να εστιάζουμε σε χώρους όπου 

ενδέχεται να περιορίζεται υπέρμετρα η ιδιωτική ζωή των προσώπων των οποίων λαμβάνεται η 

εικόνα, με σεβασμό στις βασικές αρχές της  αναγκαιότητας, της ελαχιστοποίησης των δεδομένων και 

των εύλογων προσδοκιών των υποκειμένων. 

Ειδικότερα, η καταγραφή της εικόνας πραγματοποιείται λαμβάνοντας υπόψη τα εξής: 

• Δεν πραγματοποιείται επεξεργασία δεδομένων που προκύπτει από τη λήψη εικόνας από 

παράπλευρες οδούς ή/και πεζοδρόμια, ούτε από εισόδους ή εσωτερικό γειτονικών κατοικιών 

ή κτιρίων. 
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• Το σύστημα βιντεοεπιτήρησης δεν χρησιμοποιείται για την επιτήρηση των εργαζομένων 

εντός των χώρων εργασίας τους. Σύστημα βιντεοσκόπησης εντός χώρων εργασίας είναι 

δυνατόν να λειτουργεί κατ’ εξαίρεση μόνο αν αυτό δικαιολογείται από τη φύση και τις 

συνθήκες εργασίας και είναι απαραίτητο για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας 

των εργαζομένων ή την προστασία κρίσιμων χώρων εργασίας. Σε τυπικούς χώρους 

γραφείου η βιντεοεπιτήρηση περιορίζεται σε χώρους εισόδου και εξόδου, χωρίς να 

επιτηρούνται συγκεκριμένες αίθουσες γραφείων ή συσκέψεων. Εξαίρεση αποτελούν 

συγκεκριμένοι χώροι όπως ταμεία, ή χώροι με χρηματοκιβώτια, ηλεκτρομηχανολογικό 

εξοπλισμό υπό τον όρο ότι οι κάμερες εστιάζουν στο αγαθό που προστατεύουν και όχι στους 

χώρους των εργαζομένων. Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι σε κάθε περίπτωση τα δεδομένα που 

συλλέγονται δεν μπορούν να χρησιμοποιούνται ως κριτήρια για την αξιολόγηση της 

συμπεριφοράς και της αποδοτικότητας των εργαζομένων.   

 

3. Χρόνος Τήρησης των Δεδομένων  

Τα Δεδομένα διατηρούνται για δεκαπέντε ημέρες, μετά την πάροδο των οποίων διαγράφονται 

αυτόματα. Σε περίπτωση συμβάντος (πχ. κλοπή, ληστεία, ατύχημα) το βιντεοσκοπημένο υλικό 

τηρείται σε χωριστό αρχείο έως και έναν μήνα ακόμα, με σκοπό τη διερεύνηση του περιστατικού και 

την έναρξη νομικών διαδικασιών για την υπεράσπιση των εννόμων συμφερόντων των Υπευθύνων 

Επεξεργασίας, ενώ αν το περιστατικό αφορά τρίτο, το σχετικό βίντεο θα τηρηθεί έως και τρεις μήνες 

ακόμα. 

 

4. Αποδέκτες των Δεδομένων 

Η επεξεργασία των δεδομένων μέσω των συστημάτων βιντεοεπιτήρησης πραγματοποιείται εντός 

της Ελλάδας. Το τηρούμενο υλικό είναι προσβάσιμο μόνο από το αρμόδιο/ εξουσιοδοτημένο 

προσωπικό του Υπεύθυνου Επεξεργασίας και τους εξωτερικούς συνεργάτες που είναι επιφορτισμένοι 

με την ασφάλεια του χώρου, οι οποίοι δεσμεύονται για την τήρηση του απορρήτου και οι οποίοι 

επεξεργάζονται τα δεδομένα ως Εκτελούντες την Επεξεργασία για λογαριασμό μας και σύμφωνα με 

τις εντολές μας.  

Το υλικό αυτό δεν διαβιβάζεται σε τρίτους, με εξαίρεση τις ακόλουθες περιπτώσεις: α) προς τις 

αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές όταν περιλαμβάνει στοιχεία απαραίτητα για 

τη διερεύνηση μιας αξιόποινης πράξης, η οποία αφορά σε πρόσωπα ή αγαθά του Υπευθύνου 

Επεξεργασίας, β) προς τις αρμόδιες δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές όταν ζητούν 

δεδομένα, νομίμως, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, και γ) προς το θύμα ή τον δράστη μιας 

αξιόποινης πράξης, όταν πρόκειται για δεδομένα τα οποία ενδέχεται να αποτελούν αποδεικτικά 

στοιχεία της πράξης. 

 

5. Απόρρητο και ασφάλεια της επεξεργασίας  

Οι Εταιρείες του Ομίλου και όλα τα μέρη που προβαίνουν σε επεξεργασία κατ΄ εντολή τους 

δεσμεύονται ότι τηρούν το απόρρητο και την ασφάλεια της επεξεργασίας και ειδικότερα μεριμνούν 
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για την προστασία των δεδομένων από κάθε μορφή αθέμιτης επεξεργασίας καθ΄ όλο το διάστημα 

της τήρησής τους, με τη λήψη κατάλληλων τεχνικών και οργανωτικών μέτρων. 

 

6. Δικαιώματα των Υποκειμένων 

• Δικαίωμα πρόσβασης: έχετε δικαίωμα να λάβετε αντίγραφο του βιντεοσκοπικού υλικού, στο 

οποίο απεικονίζεστε. Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας χορηγεί αντίγραφο του τμήματος της 

εγγραφής σήματος εικόνας όπου έχει καταγραφεί το υποκείμενο των δεδομένων ή έντυπη 

σειρά στιγμιότυπων από τις καταγεγραμμένες εικόνες ή αναλόγως ενημερώνει εγγράφως το 

ενδιαφερόμενο πρόσωπο εντός της ίδιας διορίας, είτε ότι δεν απεικονίζεται, είτε ότι το σχετικό 

τμήμα της εγγραφής έχει καταστραφεί.  

• Δικαίωμα περιορισμού: έχετε δικαίωμα να μας ζητήσετε να περιορίσουμε την επεξεργασία, 

όπως για παράδειγμα να μη διαγράψουμε δεδομένα τα οποία θεωρείτε απαραίτητα για τη 

θεμελίωση, άσκηση ή υποστήριξη νομικών αξιώσεων. 

• Δικαίωμα εναντίωσης (αντίρρησης): έχετε δικαίωμα να αντιταχθείτε στην επεξεργασία.  

• Δικαίωμα διαγραφής: έχετε δικαίωμα να ζητήσετε να διαγράψουμε δεδομένα σας.  

Μπορείτε να ασκήσετε τα δικαιώματά σας στέλνοντας e-mail στη διεύθυνση dpo@ellaktor.com ή 

επιστολή στην ταχυδρομική διεύθυνση του Υπευθύνου Επεξεργασίας ή καταθέτοντάς μας οι ίδιοι το 

αίτημα αυτοπροσώπως.  Για να εξετάσουμε ένα αίτημα που σχετίζεται με την εικόνα σας, θα πρέπει 

να μας προσδιορίσετε πότε περίπου βρεθήκατε στην εμβέλεια των καμερών και να μας δώσετε μια 

εικόνα σας, ώστε να μας διευκολύνει στον εντοπισμό των δικών σας δεδομένων και στην απόκρυψη 

των δεδομένων τρίτων εικονιζόμενων προσώπων. Εναλλακτικά, σας δίνουμε τη δυνατότητα να 

προσέλθετε στις εγκαταστάσεις μας για να σας επιδείξουμε τις εικόνες στις οποίες εμφανίζεστε. 

Επισημαίνουμε επίσης ότι η άσκηση δικαιώματος εναντίωσης ή διαγραφής δεν συνεπάγεται την 

άμεση διαγραφή δεδομένων ή την τροποποίηση της επεξεργασίας. Σε κάθε περίπτωση θα σας 

απαντήσουμε αναλυτικά το συντομότερο δυνατόν, εντός των προθεσμιών που ορίζει ο ΓΚΠΔ. 

Εφόσον, μετά την άσκηση των δικαιωμάτων σας, θεωρείτε ότι αυτά δεν έχουν ικανοποιηθεί, έχετε 

δικαίωμα προσφυγής στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, Κηφισίας 1-3, 115 

23, Αθήνα, https://www.dpa.gr/, τηλ. 2106475600 μέσω της δικτυακής της πύλης https://eservices.dpa.gr/. 

 

 

 

 

mailto:info@ellaktor.com
https://www.dpa.gr/

